

齐鲁晚报

2025.12.19 星期五

农历乙巳年十月三十
大众报业集团(大众日报社)主办

济南市区今日天气 多云间晴 8℃~15℃ 南风3~4级阵风6~7级

国务院办公厅印发 《关于全链条打击涉烟违法活动的意见》

国务院办公厅日前印发《关于全链条打击涉烟违法活动的意见》，提出一系列针对性政策举措，解决烟草制假、售假、走私等突出问题，持续净化烟草市场环境，切实维护国家利益和消费者权益。

意见要求，聚力打击烟草境外制假走私入境。加强与有关国家执法协作，严厉打击境外假冒中国烟草品牌行为，坚决查处流入、流经我国的非法烟草。高压严打境内涉烟违法活动。加强烟草制假源头治理，严防严控烟草制假转移扩散。严查非法储存、运输、寄递涉烟产品，整治持有烟草专卖零售许可证非法经营涉烟产品，严厉打击售卖各类违法涉烟产品行为。清理整治互联网违法销售涉烟产品。

据新华社

山东文旅“十四五”答卷亮眼，“文旅+百业”玩出新花样

今年前十月旅游收入破万亿

详见A04版



惠购自贸港

12月18日，海南自由贸易港封关运作正式启动，政策红利持续释放，消费市场热潮涌动。记者走访海口骑楼老街、海控全球精品免税城等地看到，多家商铺推出让利活动，吸引市民游客驻足选购。自11月28日起，cdf免税店开启“疯狂扫货季”年终大促，消费者可叠加享受“平台优惠+品牌加码+政府补贴”三重利好。黄金饰品专柜前人头攒动，苹果品牌门店内选购顾客络绎不绝，“买得越多省得越多”的实惠体验，让海南免税消费市场迸发出全新活力。 记者 尹睿 魏银科 海南报道

详见A03版

台北来信

跨越海峡“见面”，寻亲台胞找到山东老家亲人 这声“叔叔”，等了半个世纪



“年过半百，叫过很多人叔叔，这还是第一次叫自己的亲叔叔。”屏幕那头，远在台北的卓然话音未落，眼眶已红。屏幕这头，山东聊城的史国瑞也克制着自己的情绪，放在桌下的手，却在微微颤抖。

这一声“叔叔”，这一场“相见”，横跨了五十载光阴与一道浅浅的海峡。

在壹点公益的帮助下，12月17日，一场等待了半个世纪的“云见面”，连起了隔海相望的血脉。

详见A05版

虚拟数字人领域 首个国家标准发布

详见A02版

山东新规下月实施 无人机黑飞最高罚5000

详见A02版

我国发现全新矿物 “金秀矿”比金还珍贵

详见A16版